

大兵团协同突袭 多警种昼夜鏖战

枣庄：“筑梦坦途”行动战果丰硕

□ 本报记者 冯磊
本报通讯员 赵冬梅

为深入推进路面交通违法整治，严打渣土车严重违法和货车超限超载，枣庄市公安局交巡警支队开始部署了代号为“筑梦坦途”的专项整治行动。开展了缜密侦查、异地用警、设点伏击等深入扎实的工作，有力震慑了渣土车严重违法和货车超限超载行为。

大兵团协同突袭

3月14日—15日，枣庄市公安局交巡警支队指挥市中交警大队、薛城交警大队、特勤大队、公路巡警大队、高新区交警大队，连续两天于夜间11时至次日凌晨4时开展突击查处行动，形成了严打声势和震慑效应，有效净化了道路通行环境。

3月16日上午，薛城交警大队及时发现、成功拦停一组涉嫌违法运输车辆；枣庄市公安局交巡警支队接报后迅速联合市中、峰城、高新、特勤、公路巡警6个大队以及市局特警支队、交巡警支队机关科室和车管所共240余名警力，一举查扣涉嫌违法渣土车、大货车102辆，以丰硕战果掀起

渣土车严重违法和货车超限超载打击整治高潮。

为巩固“筑梦坦途”一号行动战果，消除S352等重点道路交通安全隐患，枣庄市公安局交巡警支队针对大量违法大货车盘踞在枣临交界地区躲避查处、冲卡抗法等突出问题，在缜密侦查、长线经营的基础上，于3月31日至4月1日凌晨开展了“筑梦坦途”二号行动，组织交警、特警、派出所、消防、武警警力320人，出动装甲车、运兵车、照明车、警车128辆，坚持常规查处与择机突袭相结合，查扣涉嫌严重违法大货车132辆，其中采取开锁措施扣留10辆，抓获非法带车嫌疑人6人，再掀渣土车严重违法和大货车超限超载治理专项行动高潮。

多警种昼夜鏖战

“筑梦坦途”的专项整治行动开展以来，针对渣土车和大货车违法人员采取“游击战”“躲猫猫”等方式逃避打击给查处工作带来的困难，特别是大量违法大货车盘踞在枣临交界地区躲避查处，择机组织强行通过，严重影响道路交通安全。枣庄市公安局交巡警支队组织人员分成多个工作组，通过伪装侦查、伪装跟踪等手

段，对我市运输企业、采石场和建筑工地进行了全面摸排，对渣土车、沙石车、铁粉车、运煤车交通违法行为和道路交通事故数据进行了综合分析，对渣土车严重违法和货车超限超载行为多发区域和活动规律进行了深度研判。

根据前期侦查情况，枣庄市公安局交巡警支队制订行动方案，确定伏击地点、周密布控、静待时机、适时打掉。其间，该局党委委员、交巡警支队党委书记、支队长黄健多次主持召开专题会议研究案情，实地跟踪侦查车辆活动规律，与有关警种负责同志协商联合行动事宜，并主持制订《“筑梦坦途”行动方案》，就警力部署、任务分工、工作要求、行动纪律等重点工作提出具体要求。

工作中，枣庄市公安局交巡警支队按照“压缩空间、拿准路线、设点埋伏、有效打击”的“筑梦坦途”行动总体思路，在货物装载驶出地点、违法运输高发路段设立检查卡点32处，抽调交巡警支队特勤、公路巡警两个大队警力成立机动队加强流动巡查，并重点加强夜间和凌晨时段以及工地周边道路的巡查，持续开展小区域、常规式整治行动，最大限度挤压违法车辆活动空间，使违法运输车辆连续多日出不来门、上

不了路，为开展大兵团、围剿式集中打击做了铺垫。

警媒联动 警示曝光

根据“筑梦坦途”行动统一部署，枣庄市局交巡警支队专门制订整治行动通报媒体工作预案，健全“警媒”合作工作机制，明确各级新闻媒体宣传报道任务分工，落实重点执法现场警媒部署、责任分工、新闻制作等合成宣传措施，着力构建市级新闻媒体通联中央、省和各区级媒体的“一级三网”新闻宣传体系。确定新闻发言人，围绕“筑梦坦途”行动明确宣传报道思路、方向和内容，用足用全全宣传手段，统一口径放大宣传效果。邀请多家媒体记者随警作战，完善手机网络平台、无人机等设备，现场采访报道行动进展情况，确保第一时间报道、传播大规模执法现场及执法效果，形成强大舆论声势。

同时，在前期公布2017年第一批8名终生禁驾人员名单的基础上，通过10余家省、市主流新闻媒体，集中公布“筑梦坦途”行动第一批14名严重违法货车驾驶人、4家主体责任不落实运输企业名单和3个货车严重违法典型案例。

沾化“三个不放松” 打响严重交通违法行为歼灭战

□ 通讯员 张云梓 报道

本报沾化讯 今年以来，滨州市公安局沾化分局交警大队紧紧围绕“降事故、保安全、保畅通”这一目标，全警上路，全力以赴，严查严纠各类交通违法行为。特别是今年3月份以来，该大队立足实际，部署开展“春雷”行动，先后组织了5个批次严打整治，采取异地用警、交叉执法、多警联动、午夜、凌晨、正午攻势等超常规措施，打响严重交通违法行为歼灭战。截至目前，查处违法行为14119起，其中货车超载420起，非法改装机动车违法行为98起，报废车上路14辆，酒驾59起，醉驾13起，行政拘留12人，刑事拘留9人，形成了强大的严打声势和舆论声势。

淄博高新环卫工人 接受交通安全知识教育

□ 通讯员 王紫颖 报道

本报淄博讯 为增强环卫工人的交通安全意识，减少环卫工人交通事故的发生，4月12日，淄博高新区交警大队在陶窑创新园一楼报告厅为辖区1000余名环卫工人上了一堂生动的交通安全知识讲座。

讲座中，民警列举了近期各地发生的几起环卫工人伤亡的交通事故案例，播放了交通安全宣传教育片，并结合案例向环卫工人讲解了工作中如何加强自身防护、保护自身安全以及发生意外后如何应急处理等交通安全常识。此外，民警还列举了涉牌涉证、超员超载、不遵守交通信号灯、酒驾等常见的交通违法行为，要求环卫工人们自觉遵守交通法规，摒弃交通陋习，安全出行。

邹城120名“准驾驶人” 上路开展交通劝导

□ 通讯员 孔翠玲 黄欣欣 报道

本报邹城讯 4月14日上午，邹城辖区6家驾校的120名“准驾驶人”志愿者上路进行劝导。这些志愿者手持小黄旗、身着印有“文明交通志愿者”反光背心，于高峰拥堵时段，在人流车流密集的路口，对闯红灯、不走斑马线、未礼让行人等不文明交通违法行为进行劝导和纠正，通过规范劝导可以提高市民文明交通素质，又能提升“准驾驶人”自身的安全意识。

德州交警 清晨严查面包车农用车 交通违法行为



□ 通讯员 张亚磊 报道

为确保辖区道路交通安全形势持续平稳，坚决遏制重特大道路交通事故，营造一个有序、安全的道路交通环境，4月10日，德州公安局交警直属一大队严格按照上级领导指示要求，在辖区重点路口积极开展清晨整治行动，严厉打击各类交通违法行为，确保广大市民出行安全。

该大队针对辖区春季道路实际交通状况，采取流动巡逻与定点查纠相结合的方式，重点整治农用车违法载人、面包车超员超载、大货车疲劳驾驶等重点违法行为，始终保持高压严管态势，有效预防各类事故的发生。行动中，民警严格秉承“严格、规范、公正、文明”的执法理念，对存在违法行为的车辆一律按照相关法律法规令进行严厉处罚，在查处各类交通违法行为的同时，积极开展面对面交通安全宣传，提高广大驾驶员交通安全意识，提醒驾驶员自觉遵守道路交通法律法规。

紧盯重点车辆 强化监督管控



□ 记者 冯磊 通讯员 杨静波 报道

春季以来，新泰市公安局交警大队，对从事危化品运输的企业、车辆及驾驶员、押运人员进行了“拉网式”安全隐患大排查行动。该交警大队从严入手，采取安全宣传警示、约谈企业、深入企业走访、对重点车辆“一对一”监管、严格路面执法等措施，进一步加强危化品运输车辆的管控力度。图为执法交警对危化品运输车辆的破损罐体严查处罚现场。



□ 记者 冯磊 通讯员 赵建磊 报道

为进一步做好全县“文明交通安全月”活动，培养广大小学生、幼儿的交通安全意识，自4月10日起，阳信县公安局交警大队组织民警走进辖区小学及幼儿园开展为期半个月的“小交警”交通指挥手势操培训。此次培训，大队选派经验丰富、手势操规范有力的业务骨干人员为教官，采取讲座及场地培训相结合的方式，分别从队列、站位、手势操一步步耐心讲解，以通俗易懂的语言和简单明了的动作让每一个孩子都熟练掌握。通过培训向广大学生传播交通安全知识，以“小手拉大手”形式带动家长摒弃交通陋习，安全文明出行。

在长300多米狭窄的集市道路上来来回回疏导交通，一待就是六个小时，风雨无阻——

7旬老人20年义务护集保安全

□ 本报记者 冯磊
本报通讯员 冯长冰 何金全

“只要能走动，我就要把这集给护下去……”4月12日上午10点，沂源县南鲁山镇大坡村村民齐元山早已拿着马扎在横穿大坡村集市的道路上来来回回走了不下30趟，对于已经71岁的白发苍苍老人来说，不免有些气喘吁吁了。然而，看到拥挤繁杂的集市间，车辆行人畅通无阻，沿路摆摊群众平平安安，他那饱经风霜的皱纹似乎在这一刻舒展开来，那双眼睛也笑成了弯弯的月牙。

齐元山所在的大坡村集市设在县道三九路，道路沿线村庄分布密集，来往车辆较多，容易造成交通拥堵。为了让全村900多人在家门口每五天赶上这个方便集，道路畅

通不出事儿，当时51岁的他便下定决心护集。

说干就干，他回家找来红布拴在胳膊上，每逢农历一、六集，就到集市的道路中间指挥、疏导起车辆行人来。“刚开始村里的人都对我指指点点，连老伴也埋怨我。”老齐笑着说道，“当时我没管这么多，只要集市的道路畅通了，村里的人能方便安全地赶上集，比啥都强”。可这一干就是20年，5天一个集，他始终坚持早晨8点准时上集，疏导指挥车辆、叮嘱沿路摆摊群众注意安全。在这个长300多米狭窄的集市道路上来来回回疏导交通，一待就是六个小时，风雨无阻、不图回报、无怨无悔。

“这个集啊，多亏了老齐，要不是他这么多年的坚持，我们不会这么安安全全地赶

上集。”乡亲们纷纷给他竖起了大拇指。“现在老伴和俩儿子都很支持我了，二儿子还给我买来了小喇叭”，疏导完后，他一边高兴地说着，一边稍显吃力地把随身携带的马扎撑开，坐了下来。老齐说，他还有个心愿，想把自家临近集市的院子无偿作为集市停车用，那样村民赶集就安全多了，他心里也踏实了。

由于近期县道三悦路大修封闭，从临胸、三岔往返南麻的车辆都压在了这条三九路上，使原本狭窄的道路更加拥挤。可老齐依旧逢集就来，积极协助沂源交警维护交通，肩上担子更重了，忙碌的他却快乐着。

20年里1400余天的义务守候，他从黑发到白发，不图回报，不求索取，快乐自己，感动他人。



□ 记者 冯磊 报道

齐元山在大坡村集市上疏导交通。

“讲文明 树新风”公益广告

